
 ТЕСТ-3 .  ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ  

В а р и а н т  II 

1. В каком предложении выделенное слово не является существительным? 

а) Утром мы были на озере. 

б) Радуйтесь каждому наступившему утру.  

в) Вот и наступило утро. 

2. Укажите существительные общего рода. 

а) забияка; 

б) красавица; 

в) плакса. 

3. В каком слове верно указаны род и число?  

а) шинель — мужской род, единственное число; 

б) тюль — женский род, множественное число; 

в) пыль — женский род, единственное число. 

4. Укажите существительное, имеющее форму только множественного 
числа. 

а) носки; 

б) сапоги; 

в) колготки. 

5. Укажите слово, которое пишется через дефис. 

а) (пол) Припяти; 

б) (пол) зарплаты; 

в) (пол) книги. 
6. В каком слове пишется буква ч? 

а) барабан...ик; 
б) переплет..ик; 

в) гардероб..ик. 

7. В каких словах в именительном падеже множественном числе пишется 
окончание -а? 

а) договор; 
б) профессор; 
в) директор. 

8. Укажите, ряды слов с существительными мужского рода? 

а)тюль, вуз, маэстро, какаду; 

б) какао, торнадо, пенальти, Сочи; 

в) кофе, шимпанзе, шампунь, НИИ. 
 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 

Количество баллов 4 6 6 7 8 9 9 10 

Правильный ответ         

 

 

 

 



ТЕСТ - 2. СЛОВООБРАЗОВАНИЕ. СОСТАВ СЛОВА 

В а р и а н т  II 

1. Какое утверждение является правильным? 

а) основным «строительным блоком», центральной частью слова является 
приставка; 

б) основа слова — это часть изменяемого слова без корня; 

в) морфема — наименьшая значимая часть слова. 

2. Укажите непроизводные слова. 

а) булавка; 
б) загадка; 
в) таблетка. 

3. Определите слово, в котором нет окончания. 

а) метро; 
б) моются; 
в) новый. 

4. Укажите слово, в котором постфикс находится после окончания. 

а) увлекаться; 
б) умываются; 
в) когда-либо. 

5. Определите слово, в котором правильно выделены морфемы. 

а) говорливость□; 

б) подготовка; 

в) переделка. 

6. Укажите ряд слов, в котором правильно составлена словообразовательная 
цепочка. 

а) купить —► покупать —► покупатель; 

б) считать —► подсчет —► подсчитать; 

в) бегать —► перебежка —► перебежать:- 

7. Определите слова, образованные с помощью суффикса -к-. 

а) заколка; 

б) пляска; 

в) грелка. 

8. Укажите слова, образованные. слиянием нескольких слов. 
а) вышеизложенный; 

б) малосемейный; 

в) малоизученный. 
 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 

Количество баллов 4 5 6 7 8 9 9 10 

Правильный ответ         

 

 

 

 



ТЕСТ-4. ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ  

В а р и а н т  I 

1. В каком предложении прилагательное имеет следующие характеристики: 
употреблено в полной форме, мужском роде, единственном числе, 
именительном падеже? 

а) Принесли старый журнал. 

б) Воздух сегодня необычайно свеж. 

в) На столе стоял новый самовар. 

2. Какие краткие формы прилагательных образованы правильно? 

а) кроток; 

б) светл; 
в) горек. 

3. В каком словосочетании относительное прилагательное употреблено в 
значении качественного? 

а) сердечная мышца; 

б) золотой характер; 

в) вишневый сок. 

4. В каких прилагательных ударение падает на второй слог? 

а) красивее; 

б) свободнее; 
в) голодны. 

5. В каком ряду слова пишутся с суффиксом ск-? 

а) февраль..ий, грече..ий, белорус.ий;  
б) турец..ий, тка..кий, немец..ий; 

в) дерз..ий, казац..ий, рыбац..ий.  

6. В каком случае не пишется раздельно? 

а) Дорога (не)ровная, но самая короткая.  

б) Медведь (не)уклюж, да дюж. 

в) Эта книга отнюдь (не)новая. 

7. В каком случае пишется одна буква н ? 

а) Еще идут стари(н, нн)ые часы, 

б) Каждый шаг мальчика чутко отдавался в елке мягким бумажным 
шумом и тончайшим звоном стекля(н, нн)ых шаров.  

в) Мастер одарил матрешек русской красотой, соболи(н, нн)ыми 
бровями. 

8. В каком случае прилагательное пишется слитно? 

а) Ночью был небольшой дождь, и (буро) желтая трава не успела еще 
обсохнуть. 

б) А рядом новой зеленью лепечут песню новую и липа (бледно) листая, и 
белая березонька с зеленою косой. 

в) Мелкие (желтовато) золотистые букетики окутаны (прозрачно) 
золотистой дымкой. 

 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 

Количество баллов 4 5 6 7 8 9 9 10 

Правильный ответ         

 



ТЕСТ - 5. ИМЯ ЧИСЛИТЕЛЬНОЕ 

В а р и а н т  I 

1. Числительные какого разряда отвечают на вопрос который? 
а) порядковые; 
б) собирательные; 
в) количественные. 

2. В каком слове Ь не пишется? 

а) восем..; 
б) шест..,сот; 
в) шест...надцать. 

3. Какие количественные числительные являются простыми? 

а)семнадцать; 
б) полтора;' 
в) семьдесят. 

4, В каком ряду приведены только числительные?  

а) сто, сотня, миллион, первый , 
б)  двухэтажный, два, двойка, двойной; 
в) двести, двухсотый, пятый, полтора. 

 
5. В каком предложении форма числительного написана правильно? 
 
а) Ремонт школы обещали закончить к первого сентябри. 
б) Дом находился в двести метрах от дороги, 
в) Он твердо стоял на земле обеими ногами.. 

6. Какие из существительных сочетаются с числительным трое? 
а) волчица; 
б) мальчик; 
в) волчонок. 

7. В каком ряду числительные 300 и 40 стоят в творительном падеже? 
 
а) тремястами, сорока; 
б.) трехстами, сорок; 
в) трехстами, сороками. 

8. В каком слове есть соединительная морфема -а-? 
а) сорок...ножка; 
б) сорок.,,метровый; 
в) ст..,летний. 
 
 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 
Количество 

баллов 

4 5 6 7 8 9 9 10 
Правильный 

ответ 

        



Т Е С Т - 6. МЕСТОИМЕНИЕ 

В а р и а н т  II 

1. Какое из выделенных местоимений указывает на признак предмета?  

а) Какова же будет плата? 

б) Татьяна заметила его еще издали. 

в) Каждый хочет добиться успеха. 

2. В каком предложении личное местоимение он не указывает на лицо? 

а) Он рассказал нам о поездке в Ирландию. 

б) Он написал интересный рассказ. 
в) Весной он зазеленел. 

3. Укажите несклоняемое местоимение. 

а) таков; 
б) весь; 
в) себя. 

4. В каких предложениях выделенное местоимение употреблено правильно? 

а) У его сестры очень красивый почерк. 

б) Я забрел в березовый лесок и обнаружил там Шурика и его отца. 

в) Мы решили пойти к ему в гости. 

5. В каком ряду морфемы в словах обозначены правильно? 

 а) никакой, кто-нибудь, кто-то; 

 б) кто-то» кое-кому, нисколько; 

 в) нечто, нисколько, кое-чему. 

6. Укажите предложение, в котором местоимение пишется слитно. 
а) С кем поведешься, (от) того и наберешься. 
б) Кукушка хвалит петуха, (за) то, что хвалит он кукушку.  

в) Ученики пятого класса купили (не) сколько брошюр с тестами. 

7. Определите, каким членом предложения является местоимение в 
предложении. 

Ничьими похвалами не возносись.  

а) определением; 

б) обстоятельством; 
в) подлежащим. 

8. Какие грамматические признаки для выделенного в предложении 
местоимения указаны неправильно? 

Она никому эту историю не рассказала. 

а) начальная форма — некто; 

б) неопределенное; 

в) является дополнением.  
 

 

Номер задания 1 2 3 4 5 6 7 8 

Количество баллов 4 5 5 6 7 8 9 10 

Правильный ответ         

 

 

 

 



И Т О Г О В Ы Й  Т Е С Т  

В а р и а н т  I 

1. Укажите структурное средство связи предложений в тексте. 

Последний день перед рождеством прошел. Зимняя, ясная ночь наступила. 

Месяц величаво поднялся на небо посветить добрым людям и всему миру. 

Н. В. Гоголь 

а) лексический повтор; 

б) синтаксический параллелизм; 

в) описательный оборот. 

2. Не относится к жанру официально-делового стиля... 

а) статья; 

б) государственный акт; 

в) автобиография. 

3. Укажите ряд, в котором гласная о пишется во всех словах.  
а) об..яние, апл..дисменты, акк..мпанемент; 

б) ..куратный, ..грессор, бр..шюра; 

в) трущ..ба, ..млет, к..мбенизон. 

4. В каких словах ударение падает на второй слог? 

а) красивейший 

б) фарфоровый; 

в) кухонный. 

5. Укажите ряд, в котором находятся однокоренные слова. 

а) вешалка, развесить, вывеска; 

б) носик, носильщик, переносица; 

в) водить, водный, проводка. 

6. Укажите существительные мужского рода. 

а) торнадо;  

б) колибри;  

в) кольраби. 

7. В каком случае допущена орфографическая ошибка? 

а) не хватает полутора центнеров пшеницы; 

б) жильцы девятисот пятидесяти девяти домов; 

в) семеро подруг. 

8. Укажите предложения, в которых выделенное слово является 

определительным местоимением. 
а) Нашлась ваша книга. 

б) Всех дел не переделаешь. 

в) Мы встретились с врагом у самой реки. 

9. Укажите ряд, в котором все слова пишутся через дефис. 

а) (пол)листа, (анти)санитария, (древне)русский; 

б) (школа)интернат, (пол)арбуза, (иссиня)черный; 

в) (сто)летний, что(нибудь), (пол)озера. ? 



10. Укажите ряд, в котором все слова пишутся с двумя буквами н. 
а) безветре..ая, стекля.. ая, цели..ая; 

б) серебря..ый, тума..ый, ветря..ой; 

в) масля..ый, искусстве..ый, станцио..ый.  

11. В каком ряду не пишется раздельно со всеми словами? . 
а) (не)доверие; очень (не)терпеливый; 

б) отнюдь (не)актуальный вопрос; (не)друг, а враг; 

в) (не)простой, но решающий вопрос; (нелепый случай. 

12. Укажите предложение, в котором синтаксическая роль выделенного 
слова определена неправильно. 

а) Деревья голы, но уже живут, дышат.  

б) Три девицы под окном пряли поздно вечерком. 

в) Жили два друга в нашем полку. 
 

Номер 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Количество 

баллов 

4 5 5 6 6 7 7 8 8 8 9 10 

      

Правильный 

ответ 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ИТОГОВЫЙ ТЕСТ  

В а р и а н т  III 

1. Как изменяются порядковые числительные? 

а) по родам и числам; 

б) по числам и падежам; 

в) по родам, числам и падежам. 

2. В публицистическом стиле преимущественно употребляются... 

а) официальные слова и устойчивые выражения; 

б) образные языковые средства; 

в) слова общественно-политической тематики. 

3. Какое утверждение является верным? Грамматическое значение 

выражается... 
а) суффиксом -л- в формах глаголов прошедшего времени; 

б) корнем однокоренных слов; 

в) окончаниями в разных формах одного и того же слова. 

4. Укажите слова, которые соответствуют схеме 

а) заречный; 

б) прочитала; 

в) подлокотник. 
5. В каком случае морфологические признаки выделенных слов указаны 
верно? 

Существительные перила, белила, чернила... 
а) среднего рода; 

б) женского рода; 

в) множественного числа, поэтому род у них нельзя определить. 

6. Укажите ряд слов, которые в родительном падеже множественном 
числе имеют окончание -ов. 

а) перышко, кольцо; 

б) апельсин, томат; 

в) чулок, грузин. 

7. Укажите предложения, в которых выделенное слово является именем 
прилагательным. 

а) С каждым часом лес становился сумрачней. 

б) Нельзя обижать тех, кто слабее тебя. 

в) В столовой было много посетителей. 

8. Укажите ряд слов, в котором все слова являются местоимениями. 
а) самый, пятый, пятерка, нечего;  

б) весь, столько, таков, сколько; 

в) этот, седьмой, сорокалетний, сорок. 
 
 
 
 
 
 
 



9. Укажите структурное средство связи предложений в данном тексте. 
Над чистым, сияющим миром стояла огромная, в полнеба, радуга. Один 

конец чудесной семицветной дуги тонул далеко-далеко за лесами, другой 
опустился в голубую излучину Истры. 

а) лексический повтор; 
б) синтаксический параллелизм; 

в) описательный оборот. 

10. Какие числительные имеют только две формы? 

а) девяносто; 
б) сорок; 

в) пять. 

11. В каком слове на месте пропуска пишется буква е? 

а) у об..их друзей; 

б) с об..ими сестрами; 

в) в об..их ведрах. 

12. В каком предложении мнение говорящего выражено четко, 
определенно? 

а) Мне не помогут ничьи советы. 

б) Я не нашел в этой книге чего-либо интересного. 
в) Я еще не выбрал себе какой-нибудь определенной профессии. 
 
 

 

Номер 

задания 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Количество 
баллов 

4 5 5 6 6 7 7 8 8 8 9 10 

Правильный 
ответ 

            

 


